

外婆家的大院子

无锡师范附属太湖新城小学四13班
锡报小记者 刘峻泽

我的乐园是外婆家的大院子。除夕,外公会准备非常多的烟花。我会拿着仙女棒挥舞,在院中转圈。我会把蹿天猴插入花坛的土中,只听“啾”的一声,它带着我们的期盼飞上了天空,绽开成了一朵五彩斑斓的花。我还会看手持加特林放出的烟花,美丽极了。

到了夏天,我最喜欢给院子里的菜地浇水。我拿着瓢先从小水缸里舀出一瓢水,然后走到菜地中间的水泥小路上,猛地转一圈,瓢里面的水瞬间像花一样洒了出去。双胞胎表弟拿起大喷壶笑嘻嘻地往我身上喷水,我可不服气,顺手从小水缸里换了一个大瓢舀满水,向他们身上猛地一洒,就这样一场激烈的水战开始了。最后,菜地没有浇透,我却浑身湿漉漉的。

秋天,我们在院子里爬树摘果子,在花坛里挖蚯蚓,将挖到的蚯蚓做饵去池塘钓龙虾。而冬天的快乐肯定少不了堆雪人、打雪仗、玩冰……总之,在这里,我们有玩不尽的游戏。

这就是外婆家的大院子,它给我带来了源源不断的乐趣。

(指导老师:高思寒)

油菜花

无锡师范附属太湖新城小学三4班
锡报小记者 朱婷

我喜欢的花有很多很多,玫瑰花、牡丹花……但我最喜欢的是油菜花。

在我的家乡,每到秋天就会种植油菜花,一到春天就会开花。远远望去,就像是一大片金黄色的海洋。天晴时,又像一张巨大的金黄色地毯,一直铺到天和地相接的地方。走近一看,它的叶子是椭圆形的,像碧绿的绸带。花瓣有的全展开了,像是一只只振翅欲飞的小蝴蝶,有的还是花骨朵儿,看起来就像是嫩绿的米粒。油菜花一团团、一簇簇地挨在一起,像是在开会。它的香味很浓郁,让人陶醉。

油菜花不仅漂亮,作用也很大呢!夏天,它会结出荚,里面有很多籽。等到成熟,荚会变成黄色,籽也变成了黑色,籽可以榨出油。

我喜欢油菜花!

(指导老师:苗王芳)



柿柿如意

无锡师范附属太湖新城小学三2班
锡报小记者 杨沈悦

(指导老师:朱奚倩)

山水缙云

无锡师范附属太湖新城小学四2班
锡报小记者 周奕辰

“黄帝旌旗去不回,片云孤石独崔嵬。有时风激鼎湖浪,散作晴天雨点来……”唐代诗人白居易笔下的浙江丽水缙云风景秀丽,宛如人间仙境。今年暑假,我有幸来到这里,感受大自然的鬼斧神工。

上午,我们游玩了鼎湖峰。鼎湖峰,高170多米,就像一把从地上冒出来的利剑,直刺云天。我们乘坐缆车来到山顶,四周群山环绕,往下看,水波荡漾,红瓦绿树,真是一幅美丽的山水画!

下午,骄阳似火,我们在景区找到一处僻静的地方休息。头顶是枝繁叶茂的百年大树,脚下是清澈见底的溪水,鱼儿在里面欢快地玩耍。我拿起渔网,撩起裤脚管,走进溪水里捕鱼。鱼儿们好像在跟我玩捉迷藏呢,东躲西藏,一会儿躲到石缝里,一会儿躲到水草里,一会儿躲到桥洞里,真是太调皮了。

晚上,我和爸爸妈妈去品尝缙云美食。缙云美食可真多呀!敲肉羹、缙云土面、缙云麻鸭,每一种都让我垂涎欲滴。最让我难忘的是金黄酥脆的缙云烧饼,刚出炉的烧饼包裹着梅干菜和猪肉粒,香味浓郁,真乃人间美味!

风景如画缙云,一个让人去了还想去的地方,你心动了吗?

(指导老师:陈文君)

生石花

无锡师范附属太湖新城小学三13班
锡报小记者 蒋欣妍

有人喜欢傲雪的梅花,有人喜欢花中之王牡丹,而我最喜欢平平无奇的多肉植物——生石花。

我家的阳台上就有一盆生石花。远远望去,像一碗五彩缤纷的糖果,又似一个个小屁股,所以大家称作“屁股花”。

走近生石花,俯下身子细看,一朵有一朵的姿势。有的才探出一个小脑袋,东张西望,好像对这个世界十分好奇;有的大的“屁股”里已经冒出了小“屁股”;有的终于开花了,花朵形似白色的菊花,还散发着一种类似清晨雨露的清香。它的花纹也很特别,有蝴蝶状的,有十字形的,有小圆点的,各种各样。鼓鼓囊囊的叶子看起来像喝饱水的气球,好像一碰就要破裂似的。

我特别爱护这盆生石花,每天给它浇水。有一天我正要浇水的时候,突然发现它变得很没精神,我问妈妈:“我的‘屁股’怎么变成这样了?”妈妈说:“你水浇太多了,它喝的水可少了,快趁它还没烂根,把它放到通风处,多晒太阳,别浇水了。”我按妈妈说的做,果然它慢慢好转起来,我心里的石头终于落了地。

生石花是陪伴了我3年的一盆多肉,也是我最爱的植物朋友。

(指导老师:王超宇)

白玉兰

无锡师范附属太湖新城小学三5班
锡报小记者 徐睿佑

白玉兰立在枝头,别看它们密密麻麻且不引人注目,开花时美极了。远远望去,满树的花像一大堆未融化的积雪,时不时落下几片花瓣。我走近端详,它们三五成群地簇拥着。有的半开半合,好像一个洁白的小酒杯,亭亭玉立于枝头;有的已经完全盛开,花瓣尽情舒展,露出嫩黄色的花蕊;有的还是花骨朵儿,从枝干上探出脑袋,毛茸茸的,犹如毛笔头,要把这春光渲染成一幅淡雅的水墨画。

春风是个调皮的音乐家,当它路过树梢,玉兰花便演奏出春天独有的乐章,“沙沙沙”这声音轻轻柔柔的,好像在呢喃细语。

白玉兰为我们带来了春天的美好与活力,我喜欢它!

(指导老师:郝赫)

灭蚊趣事

无锡师范附属太湖新城小学四11班
锡报小记者 沈子皓

一到夏天,人蚊大战就爆发了。这不,一支蚊子大军正浩浩荡荡地向我家袭来……

我正在房间写作业。突然,我觉得腿上又痛又痒,我连忙伸手去挠,结果摸到了一个鼓起的小包。我想:小蚊子,我一定要让你付出血的代价!我环顾四周,只见一只蚊子落在床上,正“嗡嗡”地叫着,好像在说:“想抓住我,没门儿!”我气急败坏,一巴掌拍过去,结果不但没打着,还把手拍得通红,我疼得龇牙咧嘴。我不甘示弱,连忙去找爸爸帮忙:“爸爸,我把蚊子引过来,你趁机电蚊拍拍它消灭!”爸爸朝我竖起了大拇指:“这个办法听起来真不错!”

我走到蚊子面前,撸起袖子,露出白嫩嫩的手臂,装作若无其事的样子。蚊子见了,志在必得地向我飞过来。爸爸趁机猫着身子,蹑手蹑脚地走过来,举起电蚊拍以迅雷不及掩耳之势向蚊子拍去。只听“嗞”的一声,电蚊拍上火花一闪,蚊子一命呜呼!

在灭蚊的过程中,我学会了观察、配合和耐心。这真是一次有趣的经历!

(指导老师:姜学英)



猫

无锡师范附属太湖新城小学三2班
锡报小记者 杨沈悦

(指导老师:朱奚倩)

我的“秘密基地”

无锡师范附属太湖新城小学四15班
锡报小记者 李承霖

暑假里,我和小伙伴们在小区里玩,无意中发现了一个人迹罕至的地方,我们称它为“秘密基地”。

“秘密基地”的外围被密密的小竹林环绕,翠竹倚靠着铁栅栏生长,枝叶与栅栏的缝隙参差交错,融为一体。从外面看,只能看到那郁郁葱葱的小竹林。

“秘密基地”的入口很隐蔽,从楼侧狭窄的小道钻进来,就会发现里面别有洞天。地上的小草青青的,像一块绿色的天鹅绒地毯。草坪上开着色彩缤纷的小花,喇叭花、太阳花、满天星……在墙角处,我还发现了几株南瓜藤,已经结出了鸡蛋大小的青绿色南瓜,可爱极了。

草地的尽头长着几棵果树,有矮矮壮壮的桃树、杨梅树,还有细长高挑的银杏树。夏末秋初,桃子和杨梅早已不见踪影,银杏正是果实成熟的时候,树上挂满了黄黄绿绿的果子。

这一方无人打扰的“秘密基地”给我和小伙伴带来了许多乐趣。我们经常捡来长长的树枝,搭成小帐篷的形状,再给它铺上宽大的树叶,造成一个“小厨房”。雨后的傍晚,我们去草丛里抓蜗牛,在潮湿的大石头下捉西瓜虫。周围的竹林遮住了骄阳,消减了盛夏的暑气。

“秘密基地”给我们带来了快乐。

(指导老师:徐苑铭)



夕阳

无锡师范附属太湖新城小学二1班
锡报小记者 邵昱臻